Készítette: variszabi

AVR-ek programozása C nyelven

AVR Studio

Az AVR Studio egy fejlesztőkörnyezet AVR-ekhez C nyelvre, ami egyben egy fordítót is tartalmaz.

Mindenek előtt létre kell hoznunk egy új projektet, a program elindítása után rögtön fel is ajánlja, kattintsunk a „New Project” gombra, projekt típusnak válasszuk az AVR GCC-t. Jobboldalt írjuk be a projekt nevét, ami szóközt nem tartalmazhat, alá, az „Initial file”-hoz írjuk azt, hogy main, ez lesz a fő .c fájlunk neve, alatta, a „Create initial file” és a „Create folder” legyen kipipálva, így létrehoz egy mappát is. A „Location”-nél válasszuk ki, hogy hová mentse a projektet, majt kattintsunk a „Finish” gombra, így rögtön előttünk lesz egy üres main.c fájl. A Project/Configuration Options menübe meg kell adni néhány dolgot a projektről a fordítónak. A Device legördülő menüben válasszuk ki a processzor típusát, alatta a Frequency-ben meg kell adni  Hertz-ben, hogy mekkora a processzorunk órajele (pl.: 8MHz = 8000000) alatta az Optimization-nek válasszuk ki az –O1-et. Kattintsunk az OK gombra és kezdődhet a programozás.
A program legelejére leírhatunk pár információt a programról. Itt egy példa:

/**********************************************************************

//  File Name    : Fájl neve.c

//  Version      : Verzió

//  Description  : Leírás

//  Author(s)    : Készítő

//  Compiler     : Fordító

//  IDE          : Fejlesztőkörnyezet

//  Last Updated : Utoljára frissítve

//*********************************************************************

Logika

| bit OR

& bit AND

~ bit NOT

^ bit EXLUSIVE OR (XOR)

<< bit LEFT SHIFT

>> bit RIGHT SHIFT

Az OR igazság táblázat

· 0 OR 0 = 0

· 0 OR 1 = 1

· 1 OR 0 = 1

· 1 OR 1 = 1

Az AND igazság táblázat

· 0 AND 0 = 0

· 0 AND 1 = 0

· 1 AND 0 = 0

· 1 AND 1 = 1

A XOR igazság táblázat

· 0 XOR 0 = 0

· 0 XOR 1 = 1

· 1 XOR 0 = 1

· 1 XOR 1 = 0

Változók deklarálása

A változókat a főprogramban kell deklarálnunk a következő módon: adattípus változónév; Ha több változót szeretnénk deklarálni ugyan olyan adattípussal, akkor: adattípus változónév, változónév;

Deklaráláskor adhatunk értéket is a változónak: adattípus változónév=érték;

Adattípusok:

Signed char
-127-től +126-ig

Unsigned char
0-255-ig

Uint16_t
065535

Int16_t
-32767-től +32766-ig,
Char
Karakterek

Feltételek

If(feltétel){


Ha a feltétel igaz


}else{


Ha a feltétel hamis

}

Ha csak egy utasítást adunk meg, azt nem kell kapcsos zárójel közé tenni.

Példa:

If(PINB & (1<<PINB2))


Ha a PB2 magas szinten van

Else


Ha a PB2 alacsony szinten van

Végtelen ciklus

Az AVR-ekben a program csak egyszer fut le, ezért a program bizonyos részeit végtelen ciklusba kell tennünk.

Néhány példa a végtelen ciklusra:

For(;;){


utasítások

}

While(1){


utasítások

}

Case utasítás
switch(valtozo) {

case 1: utasítás ha valtozo=1;

break;

case 2: utasítás ha valtozo=2;

break;

default: state = 0;
//ha az utolsó 2-es  3-asra billenti, akkor újraindul a folyamat
}

Késleltetés

void m_delay_10ms(unsigned short val) {

///A _delay_ms csak 65.535 ms-ot képes várni

unsigned char i;

           for(i=0;i<val;i++){

            _delay_ms(10);

           }

}

A m_delay_10ms(szam); függvénnyel lehet késleltetni, ha 1 másodpercet kell, akkor például: m_delay_10ms(100); vagyis 100X10ms-ot késleltet.

Függvények írása

Először a void szóval kezdjük, majd egy szóköz után beírjuk a függvény nevét, amiben nem lehet szóköz, majd nyitott zárójel, a paraméter típusa majd a paraméter egy változóként megadva, így lesz deklarálva, bezárjuk a zárójelt, majd kapcsos zárójelek közé írhatjuk a függvényt.
Ha a függvény utolsó sorába beírjuk, hogy return valtozo; akkor a valtozo értékét adja majd vissza.

Példa függvény:

Void nev(unsigned short valtozo){

Utasítások;

}

Főprogram

A főprogramot C-ben is egy függvénybe írjuk:

Int main(void){


Utasítások

}

I/O portok beállítása

A nem beállított portok automatikusan bemenetek lesznek, kimenetnek így választunk ki egy portot:DDRx = (1<<Py); a Py helyére PINy-et is írhatunk, az x helyére a port betűjelét, az y helyére a port számát írjuk (0..7).

Így is csinálhatjuk: DDRx = DDRx | 0x00000000; Ebben az esetben az x helyére kell beírnunk a port betűjelét, a 8 darab nullával pedig a portokat külön-külön állíthatjuk be 0-7-ig (így jön ki a 8 bit, azaz 8 port). Ha a bit értéke 1, akkor kimenet, ha a bit értéke 0, akkor bemenet. Azokat a portokat, amiket nem használunk, bemenetként állítsuk be.

Felhúzó ellenállás bekapcsolása
Minden porthoz tartozik egy belső felhúzó ellenállás, amit a következő módon kapcsolhatunk be: PORTx |= (1<<Pxy); az x helyére a port betűjelét, az y helyére pedig a port számát kell írni.

Input portok átbillentése

A portokat H és L szintre billendhetjük.

H szint: PORTx = (1<<Pxy); az x helyére a port betűjelét, az y helyére pedig a port számát kell írni.

L szint: PORTx &= ~(1<<Pxy); az x helyére a port betűjelét, az y helyére pedig a port számát kell írni.
For ciklus

For(i=0;i<x;i++){


Ciklusmag

}

A ciklus így x-szer fut majd le.

While ciklus

While(feltétel){

Ciklusmag

}

A ciklus addig fut, amíg a feltétel igaz.

Makrók

Makrókat a program elején adhatunk meg.

#define x y

Így az x szót a programban a fordító y-ra cseréli. Akkor érdemes használni, ha egy hosszabb utasítást sokszor szeretnénk használni és nem akarunk olyan hosszút írni, vagy akkor, ha később változtatni szeretnénk az értékét, így csak egy helyen kell majd változtatni. Nem kell utána pontosvessző.

Headerek

Különböző fájlokat (headereket) illeszthetünk be, például:

#include <avr/io.h>

#include <util/delay.h>

#include „util/delay.h”

Ha <> közé írjuk, akkor globális, ha „” közé, akkor lokális headereket húz be. (Lokális: ugyan abban a mappában helyezkedik el, mint a .c fájl.)

Memória

Az AVR-eknek van egy EEPROM memóriájuk, amelyekben az adatok a tápfeszültség megszakadása után is megmaradnak.

Pédaprogramok:

EEPROM írása:

void EEPROM_write(unsigned char ucAddress, unsigned char ucData)

{

/* Wait for completion of previous write */

while(EECR & (1<<EEPE))

;

/* Set Programming mode */

EECR = (0<<EEPM1)|(0>>EEPM0)

/* Set up address and data registers */

EEARL = ucAddress;

EEDR = ucData;

/* Write logical one to EEMPE */

EECR |= (1<<EEMPE);

/* Start eeprom write by setting EEPE */

EECR |= (1<<EEPE);

}

EEPROM olvasása:

unsigned char EEPROM_read(unsigned char ucAddress)

{

/* Wait for completion of previous write */

while(EECR & (1<<EEPE))

;

/* Set up address register */

EEARL = ucAddress;

/* Start eeprom read by writing EERE */

EECR |= (1<<EERE);

/* Return data from data register */

return EEDR;

}

(A két pédaprogram az ATTiny13 adatlapjából vannak. 18-19. oldal.)

Binary to hexadecimal converting

	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	A
	B
	C
	D
	E
	F

	0000
	0001
	0010
	0011
	0100
	0101
	0110
	0111
	1000
	1001
	1010
	1011
	1100
	1101
	1110
	1111


A biteket négyesével csoportosítjuk.

Például a 11000000 felírható 1100 és 0000-ként, az 1100=C, 0000=0, így lesz belőle: C0.

